

# USPEŠNEJŠE *vključevanje otrok* V DRUŽBO

Komunikacija otrok

Logoped je strokovnjak, ki diagnosticira in pomaga odpravljati komunikacijske, govorne in jezikovne motnje. Njegova glavna naloga je, da otrokom in tudi odraslim, ki imajo pri sporazumevanju težave, omogoči uspešnejše in lažje vključevanje v družbo.

**E**na izmed najpogostejših težav, pri kateri je potrebna logopedška pomoč, so motnje artikulacije. To je nezmožnost pravilne tvorbe določenega glasu. Večina ljudi logopeda povezuje z odpravljanjem artikulacijske napake glasu /r/. To je res ena izmed najpogostejših artikulacijskih motenj, ki jo strokovno imenujemo rotacizem. Logoped pa pomaga odpravljati tudi druge artikulacijske motnje. Pogoste so predvsem motnje sičnikov (glasovi /c/, /s/ in /z/) in šumnikov (glasovi /č/, /š/ in /ž/) ter glasov /l/, /k/, /g/ in /f/.

Motnja izreke ali artikulacije se lahko izkazuje na več načinov. Oseba lahko glas izpušča in glasa, ki ga ne zmore artikulirati, ne izgovori (namesto riba reče iba), ga zamenja z drugim, ki ga zmore izgovoriti (namesto riba reče liba), ali pa izgovori napačno (npr. medzobni sičniki in šumniki, grlna izreka glasu /r/ ipd.)

Splošno pravilo je, da naj bi otrok do vstopa v šolo pravilno izgovarjal vse glasove. Pomoč strokovnjaka je zato koristno poiskati že v predšolskem obdobju. Pomoč logopeda je potrebna, če otrok do 4. leta starosti ne izgovarja glasov /k/, /g/, /h/ in /l/ oziroma jih zamenjuje z drugimi glasovi, med 3. in 4. letom starosti razvije nepravilno izgovorjavo glasov (grlni /r/, medzobni sičniki in šumniki ...), do 5. leta starosti ne izgovarja sičnikov, šumnikov in glasu /r/.

Pomembno je, da otroka na napačno izreko ne opozarjate.

Namesto, da ga ob napačni izreki popravite in zahtevate, da za vami ponovi, rajši otrokovo izjavo ponovite s pravilnim izgovorom glasu. Če otroka ne razumete, se ne pretvarjajte, da ste ga razumeli, ampak ga prijazno prosite, da izjavo ponovi. Pri tem ne izpostavljajte njegove govorne napake (namesto, da rečete: »Tega nisi dobro povedal, nisem te razumela,« lahko rečete: »Joj, nisem te dobro slišala. Bi mi lahko to povedal še enkrat?«). Če otrok ob govoru zaradi motnje izreke doživlja stisko in občutke sramu, mu bodite v čustveno oporo in ga opogumljajte. Lahko mu poveste, da mu bo logoped pomagal pri učenju glasov, ki so trenutno zanj še zelo zahtevni. Z vajo in s pozitivnim pristopom boste skupaj premagali vse ovire.

Če ste zaskrbljeni glede otrokovega govora in komunikacije, priporočamo, da greste na posvet k logopedu. Z obiskom ne odlašajte! Čimprej se začne terapija, večja je možnost za hiter in učinkovit napredek!

Strokovni tim Centra Motus je sestavljen iz predanih strokovnjakov različnih strok, med drugim tudi logopedinj, ki redno pridobivajo nova znanja, kar jim omogoča hitrejši napredek in ohranja visok nivo zadovoljstva uporabnikov njihovih storitev. V središče svojega strokovnega dela postavljajo otroka in mu pomagajo pri razreševanju njegovih stisk in vsakodnevnih izzivov.

**Anja Apih**

[www.center-motus.si](http://www.center-motus.si)

CENTER  
MOTUS

poiskati že v prdšolskem obdobju. Pomoč logopeda je potrebna, če otrok do 4. leta starosti ne izgovarja glasov /k/, /g/, /h/ in /l/ oziroma jih zamenjuje z drugimi glasovi, med 3. in 4. letom starosti razvije nepravilno izgovorjavo glasov (grlni /r/, medzobni sičniki in šumniki ...), do 5. leta starosti ne izgovarja sičnikov, šumnikov in glasu /r/. Pomembno je, da otroka na napačno izreko ne opozarjate.

napredek in ohranja visok nivo zadovoljstva uporabnikov njihovih storitev. V središče svojega strokovnega dela postavljajo otroka in mu pomagajo pri razreševanju njegovih stisk in vsakodnevnih izzivov.

*Anja Apih*

[www.center-motus.si](http://www.center-motus.si)

CENTER  
MOTUS

